



**CURTEA SUPREMĂ
DE JUSTIȚIE**

ÎNCHEIERE

cu privire la cererea de accelerare

a cauzei penale de învinuire a

Alei Fodor

(art. 196 alin. (4) Cod penal)

Dosarul nr. Ira-523/2023

Nr. PIGD: 1-15172118-01-Ira-07042023

Cererea de accelerare respinsă, deoarece cauza este programată pentru
examinare peste câteva săptămâni.

11 decembrie 2025

Textul corespunde originalului

Examinând în lipsa părților cererea cu privire la accelerarea judecării cauzei penale de învinuire a Alei Fodor,

Curtea Supremă de Justiție, în completul compus din:

Alexandru Negru, *Președinte*,
Leonid Chirtoacă,
Gheorghe Stratulat, *judecători*,

constată următoarele:

ÎN FAPT

1. Prin [sentința](#) Judecătorei Chișinău, sediul Rîșcani, din 03 aprilie 2019, Ala Fodor a fost recunoscută vinovată de comiterea infracțiunii prevăzute de art. 196 alin. (4) Cod penal și condamnată la doi de închisoare. În baza art. 90 Cod penal, executarea pedepsei a fost suspendată condiționat. Instanța a admis acțiunea civilă în principiu.

2. Anterior cauza a fost judecată de două ori de instanța de apel și o dată de instanța de recurs. Potrivit ultimei [decizii](#) din 27 octombrie 2022, Curtea de Apel Chișinău a respins apelul Alei Fodor, a admis apelul procurorului Elena Ceruța, a casat sentința și a pronunțat o nouă hotărâre, potrivit căreia Ala Fodor a fost recunoscută vinovată de săvârșirea infracțiunii incriminate cu liberarea de pedeapsă penală în legătură cu intervenirea prescripției. Instanța de apel a admis acțiunea civilă și a încasat, în mod solidar, de la A.O. „Centrul de reabilitare și Integrare Socială a Copiilor cu Dizabilități de Intelect Cultum” și Ala Fodor în beneficiul A.O. „Agape.e.V” prejudiciul material în mărime de 693.855,56 de euro.

3. În această cauză, au fost declarate recursuri după cum urmează: la 26 ianuarie 2023, de către procurorul Procuraturii de circumscripție Chișinău, Svetlana Țurcanu, iar la 27 ianuarie 2023, de către avocata Rodica Nani, în interesele părții civilmente responsabile AO „Cris Cultum”, și avocatul Vladislav Roșca, în interesele Alei Fodor.

4. La 02 august 2023, cauza a fost repartizată aleatoriu judecătorului raportor Liliana Catan. Ulterior, ca urmare a demisiei acesteia, la 12 iunie 2023 cauza a fost repartizată judecătorului raportor Boris Talpă. După demisia acestuia, la 04 iulie 2024 cauza a fost repartizată repetat judecătorului raportor Stella Bleșceaga.

5. La 04 decembrie 2025, avocatul Vitalie Iordachi, în interesele A.O. „Agape.e.V”, a depus o cerere de accelerare a examinării cauzei. El invocă faptul că cererile de recurs au fost înregistrate la Curtea Supremă de Justiție în ianuarie 2023, însă până în acest moment nu a fost stabilit un termen pentru examinare, existând riscul încălcării dreptului la soluționarea cauzei într-un termen rezonabil. Cauza penală vizează construcția Centrului de zi pentru copii cu dizabilități, finanțat de Asociația Obștească „Agape” din Germania. Activitatea Centrului a fost stopată din cauza inițierii examinării cauzei penale, afectând direct copiii

beneficiari și familiile acestora. Accelerarea examinării recursurilor este necesară pentru reluarea activității și protejarea persoanelor vulnerabile, iar în conformitate cu hotărârea recentă a Consiliului Superior al Magistraturii, cauzele pendinte de peste 24-36 luni trebuie examinate cu prioritate.

6. La 05 decembrie 2025, cererea de accelerare a fost repartizată aleatoriu judecătorului Leonid Chirtoacă.

MOTIVAREA INSTANȚEI

7. Examinarea recursurilor în această cauză a fost împovărată de demisiile judecătorilor Curții Supreme de Justiție și nenumirea altor judecători. [Curtea Supremă de Justiție](#) în prezent activează 10 judecători în loc de 20, iar pe rolul curții se află peste 6.000 de cauze, dintre care circa 2.400 sunt penale.

8. Prezenta cauză nu cade sub incidența categoriilor de dosare care urmează a fi examinate cu prioritate conform art. 20 alin. (3) Cod de procedură penală. Cererea de accelerare nu face referire la situații excepționale care ar justifica tratarea cauzei în afara rândului. Examinarea recursului o perioadă îndelungată nu este temei pentru examinarea acesteia în afara rândului.

9. Unele cauze pendinte acestea datează încă din anul 2022. Mai multe cereri de recurs din anii 2022-23 vizează atât persoane aflate în detenție, cât și cauze privind infracțiunile de corupție sau cele conexe actelor de corupție, cauze care urmează a fi tratate cu o mai mare prioritate. Admiterea cererii de accelerare ar însemna amânarea și mai mult a examinării altor recursuri depuse anterior și, eventual, tratarea diferențiată și nejustificată a acestora pentru simplul fapt că în acele cauze nu au fost depuse cereri de accelerare.

10. Curtea Supremă de Justiție a început examinarea recursurilor înregistrate în anul 2023. Cauzele penale sunt examinate într-o singură ședință. Ședința este anunțată pe pagina web a instanței doar atunci când cauza este gata pentru decizie.

11. Examinarea recursului în prezenta cauză a fost programată pentru 15 ianuarie 2026. Chiar și în cazul admiterii cererii de accelerare, stabilirea unui termen mai apropiat pentru soluționarea recursurilor nu ar fi fost posibilă.

12. Din considerentele expuse supra, în conformitate cu art. 331¹ alin. (6) Cod de procedură penală,

COMPLETUL, CU UNANIMITATE DE VOTURI,

Respinge ca nefondată cererea avocatului Vitalie Iordachi cu privire la accelerarea judecării cauzei penale nr. 1ra-523/23.

O cerere repetată privind accelerarea examinării recursurilor poate fi înaintată după șase luni.

Încheierea nu se supune niciunei căi de atac.

Președinte

Alexandru Negru

Judecători

Leonid Chirtoacă

Gheorghe Stratulat